

Использование виртуальной интерактивной доски при сетевом взаимодействии

Марчук Е.Г.

melena.saratov@mail.ru

МОУ «Гимназия № 5», Саратов

Целью статьи является обращение внимание педагогической общественности на необходимость использования виртуальной интерактивной доски при сетевом взаимодействии.

Ключевые слова: виртуальная интерактивная доска, сетевое взаимодействие.

Придумайте ассоциации к слову стенгазета. Лично у меня слово «стенгазета» ассоциируется со школой, пионерским детством и большим ватманом, на котором непременно надо было изобразить что-нибудь тематическое. «С Днем Восьмого Марта», «Мы гордимся нашей школой», «Защитникам Отечества посвящается».

Стенгазета не только благополучно дожила до наших дней, но, более того, перекочевала в виртуальную реальность. Теперь, чтобы нарисовать шедевр настенной журналистики, не надо бежать в ближайший канцелярский магазин за кисточками и фломастерами. Достаточно зайти на сервис WikiWall и создать единственную и неповторимую виртуальную газету.

WikiWall – это онлайн-сервис для совместного создания Wiki-газеты несколькими пользователями, первый российский whiteboard-сервис (в переводе – «белая доска»). Данный сервис – это рабочее пространство, на котором несколько пользователей (даже живущих в разных городах, а в нашем случае в рамках сетевого взаимодействия трех школ города Саратова) в режиме он-лайн совместно могут создавать один документ, в котором можно писать текст, рисовать, делать пометки, добавлять различные объекты и многое другое. Такие сервисы еще называют виртуальными интерактивными досками. Достоинства сервиса:

- очень простой, интуитивно понятный интерфейс позволяет освоить сервис за несколько минут;
- для работы не требуется регистрация пользователей;
- для организации совместной работы над созданием Wiki-газеты достаточно отправить URL-адрес стенгазеты другим пользователям;
- ссылку на созданную газету можно публиковать в Интернет (на Wiki-страницах, в блогах и т.д.)

На просторах интернета достаточно инструкций по работе с сервисом. Сделать вики-стенгазету так же просто, как и подготовить презентацию. Надо всего лишь в адресной строке Интернет браузера указать адрес сервиса <http://www.wikiwall.ru>. Выбрать кнопку «Создать стенгазету».

Далее Вы попадете в поле, на котором, используя три кнопки: виджета текста, виджета картинок и виджета видео можно создать уникальный ресурс.

Все блоки, размещаемые на стенгазете, получают свой номер – по порядку их размещения на сайте. Блоки можно перетаскивать по странице, менять их размер. Вставка/снятие сетки Кнопка включает и выключает сетку. Когда

сетка включена – всё, что есть на странице, при попытке перемещения (или рисования) привязывается к узлам сетки. Есть возможность представления себя. Работая с этим меню можно задать себе имя и выбрать аватар из представленных или загрузить свою картинку-аватар. Это не обязательно, но желательно, так как это нужно, чтобы видеть, кто именно вносил исправления на сайт стенгазеты.

Совместная работа и просмотр. Для того чтобы пригласить пользователей к редактированию, необходимо отправить весь адрес по электронной почте, скопировав его из адресной строки вашего браузера.

Рассмотрим, как мы используем сервис WikiWall в рамках нашего сетевого взаимодействия на конкретном примере. 5 марта 2019 года, команды учеников наших образовательных учреждений приняли участие в интеллектуально-профилактической игре брейн-ринг «Стоп гепатит!», в рамках которой специально для зрителей проводился конкурс рисунков. По результатам конкурса мы педагоги решили, что не плохо бы было изготовить из рисунков инфографику, посвященную профилактике гепатита. На первом шаге был создан шаблон будущей стенгазеты и ссылка на него была направлена в три школы.

На шаблоне педагоги пояснили ребятам, что такое инфографика и предложили на страницах этого шаблона создать и выложить свои проектные продукты. Необходимо отметить, что обращения от педагогов записывались в сиреновом цвете от ребят в голубом.

На втором шаге, ребята из трех школ выложили отсканированные копии своих рисунков.

На третьем шаге, когда все рисунки были выложены все три школы стали создавать свою инфографику, используя материал друг друга. Следует отметить, что в процессе работы ребята могли задавать друг другу вопросы. На слайде вы видите фрагмент их переписки в голубом окошке.

На четвертом шаге все полученные инфографики были выложены на всеобщее обозрение, исходные рисунки при этом были убраны с общей площадки.

На пятом шаге проект площадка была закрыта и ссылка, по которой уже нельзя произвести редактирование была отправлена на адресе трех школ.

Ссылку на готовую вики - стенгазету по теме: «Создание инфографики на тему профилактики вирусных гепатитов» школы уже самостоятельно размещали в новостных лентах своих официальных сайтов.

Ссылка: <http://wikiwall.ru/wall/5a81b719b2577ed71ef7dc9f6ee8e4c0>

На сегодняшний день создано три стенгазеты, кроме той о которой я рассказывала еще стенгазета, посвященная акции в ТЦ «Оранжевый», которая проходила 24 ноября 2018 года и интеллектуальному брейн-рингу.

Таким образом, мы выделяем следующие положительные стороны данного средства сетевого взаимодействия: учащиеся разных школ могут работать в разное время; бесплатно, не требуется регистрация. Из отрицательных сторон, мы отмечаем, что не все дизайнерские задумки можно воплотить в жизнь.

Учащиеся разных школ участвуют в различных мероприятиях. Очень важно своевременно и оперативно обмениваться впечатлениями. Вики-стенгазета достаточно простая в использовании онлайн-площадка, способная развивать

творческие способности ребят срезу из нескольких организаций.